

Отчёт о проведении Недели естественно-научных дисциплин.

В МКОУ «Тиличикская средняя школа» с 15 по 19 февраля 2016 года прошла Неделя естественно-научных дисциплин, во время которой были проведены мероприятия в разных формах работы по географии, биологии, ОБЖ, физкультуре, психологии.



Цель: создание условий для повышения профессиональной компетентности учителя с целью повышения качества преподавания и обучения.

Задачи:

1. Повысить мотивацию и интерес обучающихся к учению.
2. Оказать поддержку их интеллектуальному развитию.
3. Обеспечить условия для общекультурного и личностного развития.
4. Выявлять одарённых и талантливых детей.
5. Создать дополнительные условия для раскрытия творческих способностей учеников.

В 2015 – 2016 учебном году предметная неделя нашего МО была переименована в Неделю науки, искусства и спорта. Особенностью её проведения в этом году стало объединение всех мероприятий в МАРАФОН талантов среди учащихся 5 – 11 классов, направленный на обеспечение у школьников



условий для общекультурного и личностного развития. По мероприятиям команды, которые формировались в свободной форме, путешествовали, следуя маршрутным листам (планам мероприятий на каждый день), по которым классы не только ориентировались в соревнованиях, конкурсах и олимпиадах, но и каждодневно анализировали своё участие в Неделе естественно-научных дисциплин. Все победы и неудачи класса суммировались изо дня в день. Каждый из ребят, благодаря СВОЕМУ таланту, помогал классу подняться на школьный Парнас.

- **Открыли** Неделю науки, искусства и спорта, сошедшие с Олимпа, четыре атланта и Муза (учащиеся 9а класса: Ванин Александр, Слезев Денис, Петренко Алексей и Сердечная Татьяна), представившие 5 талантов, 5 ваятелей истинной созидательной личности: НАУКУ, СПОРТ и ИСКУССТВО (музыкальное, изобразительное, технологию), которые объединяет одно общее стремление – стремление к гармонии и совершенству – к ПОБЕДЕ КРАСОТЫ. «Спорт – это красота тела; Наука – это красота мысли; Искусство – это красота души». Открыв в Тиличикской средней школе Марафон талантов, ведущие пожелали «юным школярам целую неделю участвовать в конкурсах, викторинах, выставках, разного рода мероприятиях поучительных и полезных», а грамот достойны будут «отроки из юношей и девушек ума здорового, способных и талантливых, дабы выходили из стен этих незаурядные потомки Ломоносова, Малевича и Фетисова». Старосты классов из рук Музы получили Маршрутные карты. «По истечению всех интеллектуальных и творческих состязаний имена лучших классов будут высечены золотыми буквами на нашем Парнасе». Украсили линейку шестиклассницы из команды черлидеров: Кириллова Алина, Лебедева Елена и Тавтык Валерия.



- В этот же день *стартовала игра «9й Элемент»*. На протяжении всей Предметной недели ученические команды (классы) на 4-й и 5-й переменах выполняли несложные задания, показывая свои знания, полученные на уроке, и кругозор, сформированный увлечениями и интересами за рамками образовательных программ. Итог игры – сумма баллов, полученных за 5 дней, и панно с девизом «Мы разные. В этом наше богатство! Мы разные! В этом наша сила», составленная по кусочкам усилиями каждой команды (по 1 элементу 5 дней от 9 команд-классов). Название игры мотивирует на сплочённость ученический коллектив, т.к. без одного из 9-ти элементов панно потеряло бы свою целостность. Активными классами были: 5а, 6, 7, 8, 9а, 9б, 10; самых активных представителей своего класса в этом году оказалось выделить труднее, чем в прошлом; самыми успешными были: 5а, 8, 9а, 9б, 10 классы. Победителями стали: 5а и 9а, каждый в своей возрастной категории (5 – 7 классы и 8 – 11 классы).
- С первого же дня Марафона талантов на переменах *в спортзале* на 2-й и 3-й переменах *проходили индивидуальные состязания*: подавать мяч в волейболе, по дартсу, броскам в корзину, ударам по мячу с середины площадки в полёте. Самыми активными участниками были учащиеся: 5а, 7, 9а, 10 классов; самым успешным стал – 5а.
- В этот же день учащиеся 5а и 6 классов собрали по 17 элементов пазлов картины В.М. Васнецова «Три богатыря», заочно соревнуясь между собой и командами 5б и 7 класса.
- После уроков состоялись *соревнования по настольному теннису*: 1 место – Немтина Александра (5а), Сысолятин Степан (7), Лебедева Дарья (11), Таткали Александр (9б); 2 место – Дьячкова Татьяна (5а), Оняв Денис (7), Шашерина Анжелика (11), Тнальхут Тимур (9б); 3 место – Анельхут Алина (5а), Шипунов Павел (5а), Таят Миллиана (9б), Кушнарёв Денис (9б).
- **Второй день** Марафона талантов начался с вручения сертификатов участникам первого, отборочного, тура XII Международной олимпиады по основам наук ОБЖ и изобразительного искусства – 16 человек.
- **Первый выпуск «Школьных новостей»** был посвящён открытию Недели науки, искусства и спорта, итогам 1 дня игры «9й Элемент» и индивидуальных спортивных соревнований. Были озвучены имена активных и успешных ребят 1-го дня Марафона талантов и расположение классов на лестнице, ведущей на Парнас. По итогам первого дня лидирует команда 5а класса. Диктор – Круглов Максим. (7 класс)
- **«Знаешь ли ты Россию?»** – на такой вопрос искали ответ команды 9а и 9б классов в викторине по географии. Набрав почти равное количество баллов, команды получили дипломы равной степени – первой.



- **В соревнованиях по собиранию пазлов** команда 5а класса за 30 минут собрала 11 элементов, что меньше, чем у команд 5б и 6 классов.
- Команда «Красные» опередила команду «Зелёные» в **КВНе «Мир, в котором мы живём»** по предмету «Все цвета кроме чёрного» для 5-х классов. Команды были сборными из учащихся 5а и 5б классов.
- **В футболе среди девочек**: 1 место у команды 5а, 2 место – у 7 класса, 3 место – у 5б и 8 классов.
- **Третий день** Недели науки, искусства и спорта начался также с линейки, на которой были награждены призёры и победители Всероссийских предметных олимпиад на школьном этапе по предметам нашего МО. Вручены были - 71 диплом.
- В этот же день на 2-й перемене состоялась первая встреча команды учителей и сборной учащихся для игры в **«Развивай-ку»**. Команды весело участвовали в конкурсах, выполняя короткие и интересные задания. И мы надеемся, что впечатления от «Развивай-ки» оставят хорошие и добрые воспоминания у детей и у взрослых. Но победила команда учителей со счётом 9:5!
- **Второй выпуск «Школьных новостей»** состоял из репортажей о мероприятиях предыдущего дня, итогах каждодневных соревнований и игры «9-й Элемент», а также познакомил с именами активных и успешных ребят 2-го дня Марафона талантов и расположение классов на лестнице, ведущей на Парнас. По итогам двух дней лидирует команда 5а класса. Диктор выпуска – Мартынова Елена (4 класс).
- Закончились **соревнования по собиранию пазлов** среди 5 – 7 классов победой команды, собравшей за 30 минут вдесятером 20 элементов картины В. М. Васнецова «Три богатыря»: 1 место – 7 класс, 2 место – 5б и 6 классы, 3 место – 5а класс.
- **В футболе среди мальчиков**: 1 место у команды 7 класса, 2 место – у 6 класса, 3 место – у 5а и 5б классов.
- В **Четвёртый день** Марафона талантов в 8 классе прошёл **открытый бинарный урок по биологии** по теме «Дыхание». Провели его учителя биологии и физкультуры, психолог. Урок прошёл в соревновании между командами класса «Дыхание» и «Бронхи» на закрепление, полученного ранее, материала, Сергей Гидаятович показал несколько несложных упражнений по дыханию, Светлана Юрьевна рассказала, о чём может рассказать человеку его дыхание и чем оно может человеку помочь.
- Учащиеся 5а и 7 классов приступили к **реализации проекта по технологии и физкультуре «Ланта»**, а точнее, к внедрению изготовленных, на технологии, инструментов для игры в лапту на физкультуре. Первая игра прошла комкано, но весело; со счётом в пользу команды 7 класса. В следующем учебном году этот проект будет представлен аудитории на школьной Научно-практической конференции. (Планировалось в Неделе науки, искусства и спорта презентовать ещё несколько проектов, разработанных учителями нашего МО в соавторстве с учащимися, но по различным причинам этого, к сожалению, не произошло).
- Девочки 6, 8 классов представили на конкурс **«Кукла своими руками»** шесть произведений, выполненных вдвоём или втроём. Имена кукол повторяют названия месяцев, чем связывают себя с «Феей тундры», другой авторской куклой, сшитой в рамках большого ученического проекта три года назад. Все куклы демонстрируют стилизованные куклянки, не разрывая при этом связи времён, традиций и уважения к природе: 3 место – Лисина К., Яковач А., Игильгина Д.; Жакыпбекова К., Тавтык В., Альвас А.; 2 место – Матвеева Е., Акилло А., Анельхут Т.; 1 место – Паршна Д., Кириллова А..
- **Третий выпуск «Школьных новостей»** состоял из репортажей о мероприятиях предыдущего дня, итогах каждодневных соревнований и игры «9-й Элемент», а также познакомил с именами активных и успешных ребят 3-го дня Марафона талантов и расположение классов на

лестнице, ведущей на Парнас. По итогам трёх дней лидирует 6 класс. Диктор выпуска – Петренко Арина (5б класс).

- Завершился день *соревнованиями по бадминтону* среди команд 8 – 11 классов: 1 место – 9б, 2 место – 11 класс, 3 место – 9а.
- **Закрытие** Недели науки, искусства и спорта состоялось в **Пятый день** Марафона талантов на 5-й перемене. Для подведения итогов суммировались все результаты в командных и индивидуальных соревнованиях, конкурсах и олимпиадах: 3 балла за 1 место, 2 балла за 2 место и 1 балл за 3 место, а также за помощь в проведении Недели науки, искусства и спорта по 1 баллу каждому учащемуся: двум фотографам, трём дикторам, четверым ведущим «Открытия...», трём черлидерам.
- Дипломами и подарками были награждены все классы. Победителями **Марафона талантов-2016** в номинациях «Наука», «Искусство» и «Спорт» стали: 5а (69 баллов), 6 (68,5 баллов) и 7 (68 баллов) классы. Старосты этих классов получили медаль: 5а – первой степени, 6 класс – второй, 7 класс – 3 степени. Старосты 9а (56 баллов), 9б (52 балла), 5б (46 баллов), 8 (46 баллов), 10 (44 балла) и 11 (43 балла) классов получили грамоты за участие в одной или двух номинациях Марафона талантов-2016.

Ребята, помогавшие в организации и проведении Предметной недели были приглашены на чаепитие.

По окончании линейки желающие и участники прошли в спортзал *для дружеской игры в волейбол* между сборной учащихся и командой учителей. Для этих соревнований сборную школьников тренировал Алиев С.Г., учитель физкультуры.



- Начало и сроки проведения предметной недели нашего МО переносились и откладывались по объективным причинам с одних сроков на другие, а потом с других и на третьи. План проведения мероприятий был скорректирован. Неделя прошла быстро, но содержательно. Неделя естественно-научных дисциплин проведена на хорошем уровне, дружно, по-новому, методически грамотно. Желание учителей брать опыт коллег и делиться своим, обновлять методический арсенал и пробовать новые технологии делает их работу увлекательной, а уроки интересными и полезными современным школьникам.
- Панно, сложенное общими усилиями на полотне в холле – итог игры «9й Элемент». Оно мотивирует ценить и беречь друг друга, радоваться тому, что рядом с нами всегда есть те, кто ценит и бережёт нас.
- Для достижения целей Недели науки, искусства и спорта реализуется проект «Школьные новости». Цель каждого выпуска: информировать о прошедших мероприятиях учащихся школы, для которых эти мероприятия не запланированы. Таким образом информацию по теме дня и мероприятию, подготовленном с образовательной или воспитательной целью для одной группы учащихся, могли бы получить все и стать участниками общего образовательного процесса. В структуру каждого выпуска включены фотоотчёты прошедшего мероприятия и поздравления победителям. Дикторами «Школьных новостей» хотелось пригласить учащихся всех классов по одному для одного выпуска. Фактически это получилось иначе, тем не менее участие приняли 3 человека (4, 5, 7 классов), с удовольствием помогая в работе над новостями. Длительность каждого выпуска не больше 10 минут, поэтому на первой перемене учащиеся успевали и посмотреть выпуск и подготовиться к уроку. Интерес к «Школьным новостям» у учащихся был. По количеству зрителей, посмотревших один выпуск, новостей: от 5 до 25. Выпуски не только достигали поставленной цели, но и

поднимали настроение, создавая положительную атмосферу на переменах, и мотивировали ребят проявлять себя с лучшей (самой талантливой, созидательной) своей стороны.

- **Четвёртый выпуск «Школьных новостей»** в процессе создания. Он будет посвящён тем, кто помогал в проведении Предметной недели, познакомит с мероприятиями заключительного дня Недели.

Продолжать:

1. Работать над качеством применения ИКТ на уроках или внеклассных мероприятиях.
2. Повышать профессиональную компетентность учителя с целью повышения качества преподавания и обучения.
3. Продолжить работу с учениками, формируя и развивая познавательные качества и потребности.